永川加快打造全国一流科技影视产业基地



永川大数据产业园 目前在做两件"大事": 一是已批准设立2亿元 规模的文创基金,目前 已募集首期6000万元资 金;二是投资2亿元建设 LED摄影大棚,含1个可 用于LED虚拟拍摄的会 展中心、4个LED摄影大 棚,该项目现已进入规

"永川是目前国内 唯一拥有全LED虚拟拍 摄技术的地方!"永川区 相关负责人介绍,全 LED虚拟拍摄技术融合 了实时渲染、实时算法、 实时补偿、虚拟摄影机 与真实摄影机联动融合 等多项技术,实现了实 时拍摄、实时输出,"所 见即所得",使拍摄周期 大幅缩短、拍摄成本大 幅降低。5个LED摄影 大棚建成后,将使永川 在国内率先实现全LED 虚拟拍摄技术的商业化

文创基金的设立, 将使永川大数据产业园 讲入资本招商阶段。该 基金主要用于产业引导 投资,吸引文创企业尤 其是科技影视相关企业 加快集聚永川大数据产 业园。这两件"大事"的 实施,将进一步加快永 川打造全国一流科技影 视产业基地的步伐。



永川区智慧城市数字指挥大厅



永川大数据产业园D区



达瓦科技先进影像技术



迎来科技影视产业发展机遇

"永川科技影视产业已迎来重要发展机遇!"据 介绍,2020年全国数字文创市场规模为2.91万亿 元,预测2021年将超过3.3万亿元,并在一定时期还 将保持两位数增长,市场容量巨大。

从技术发展趋势来看,北京怀柔中影基地、浙江 东阳横店影视基地等国内大型影视基地主要以外景 地、棚内制景等实景拍摄为主,但大银幕上《头号玩 家》《流浪地球》等科技影视作品已呈现出强劲发展 潜力,市占率正快速攀升。永川已在数字拍摄基础 设施、技术力量储备等方面取得先发优势,持续发力 定能迅速崭露头角。

从区域来看,近年来中西部地区高度重视文化 产业,与东部地区的差距逐年缩小,市场主体非常活 跃,呈现出较强的发展潜力。以成都为例,2020年

成都数字文创行业聚集企业近2000家,实现产值 1805亿元、同比增幅23.7%,占GDP比重首次突破

目前,像北京、广州、成都等文化市场发达地区 产业高速聚集导致人才供需失衡,人才竞争加剧,行 业内卷严重,核心业务正加快向中西部二、三线城市 转移。永川作为成渝地区双城经济圈枢纽节点、重 庆主城都市区战略支点,国家西部职教基地优势明 显,拥有17所大中专院校、15万名在校学生,可为产 业提供优质人才。

为此,不管是从技术优势、区位条件、人才储备 还是产业承接来说,永川发展科技影视产业已做好 充分准备。

数字内容制作技术国内领先

永川发展向好、基础扎实的数字经济产业也为 加快打造全国一流科技影视产业基地奠定了坚实基

永川自2012年发展信息技术产业以来,从呼叫 中心切入,已成熟构建起服务外包、数字文创、云计 算、人工智能及物联网、新型电商五大数字经济产业 板块,成功实现从"声谷"向"云谷"的完美蜕变,至今 已先后引进阿里巴巴、百度、携程网、博彦科技等企 业434家,目前从业人员达1.9万人,2021年实现营 收326亿元,获得中国最具活力软件园和国家服务 外包示范基地等荣誉,成长为全市单体规模最大的 大数据产业园区,正加快建设"成渝中部"数字经济

在数字文创领域,已落地中国人民大学文化科 技园、爱奇艺、完美世界、达瓦未来、瑞云科技、咏声 动漫等企业120余家,在该领域完成了系列产业布

尤为重要的是,近年来,永川依托科技影视企业 达瓦未来科技,在数字内容制作全流程的技术自控 能力已在实时渲染技术、动作捕捉技术、面部捕捉技 术、XR扩展现实拍摄技术、全LED虚拟拍摄等领域 成功破解了"卡脖子"难题,达到国内领先、国际一流 水平,并创造了多项全国第一:2019年全流程、全要 素参与了新中国成立70周年大阅兵的模拟仿真系

统建设,助力我国第一次实现了数字化阅兵;2019 年发布了国内第一个全流程自主研发的实时数字 人;2020年参与建成我国第一个"数字医院"-汉"数字方舱医院";2020年参与制作了全球第一档 虚拟艺人综艺节目——爱奇艺《跨次元新星》,实现 了真人和虚拟偶像同场表演;2020年参与制作中央 电视台《深潜》节目,在我国电视历史上第一次将XR 拓展现实技术运用于电视栏目制作;2021年发布了 国内首部全LED虚拟拍摄电影概念片《未知行星》。

另外,达瓦未来科技公司还参与制作了《长津 湖》等7部院线电影、《看门狗:军团》等10款知名网 络游戏,其技术广泛运用于院线电影、动画电影、游 戏、番剧、大型综艺、模拟仿真、直播盛典等各个领

目前,该公司正在搭建国内首个线上运营的数 字内容制作平台。在这个平台上,将采用达瓦未来 科技的技术管线,实现免费开源,具备业务交易、数 字资产交易和产品评分、评级等功能,吸引广大创业 团队到平台开展院线电影、动画电影、网络电影、游 戏、番剧、虚拟现实、仿真模拟、短视频、二维动画、建 筑动画、视频直播、教育课件、广告图文设计等制作 与交易。该平台将于今年正式投入运营,将为永川 打造全国一流科技影视产业基地提供重要技术平台 支撑。

全要素推进科技影视产业基地建设

下一步,永川在科技影视产业基地建设上,将 按照以"科技影视产业为主导,元宇宙、动漫、游戏、 综艺、数字孪生等方向协同发展"的产业发展思路, 围绕产业链前端IP创意、中端生产制作、后端出品 发行等环节,通过配套公共技术平台、文创政策、专 项基金、孵化空间、人才培育等产业要素,以文化与 科技融合为导向,实施招大引强、龙头引领策略,加

快构建产业核心竞争力,实现产业生态快速集聚。 在技术平台方面,永川依托达瓦未来科技先进 技术正加快建设数字内容云制作平台,将力争打造 比肩好莱坞、迪士尼的数字内容生产流程。同时, 永川正依托国内顶级渲染企业瑞云科技,部署渲染 云和云桌面两大平台,不仅能实现高速特效渲染, 更有效解决了显示芯片被国外"卡脖子"问题。另 外,达瓦未来已组建起一支600人以上的高效生产 团队。预计到2022年末,永川生态企业将达到 3000人的生产规模,即将构建起一支具有技术核 心能力的超级内容制作工厂,将加快构建起"市场 在外、制作在永、服务全球"的科技影视数字内容生 产高地。

在硬件设施方面,永川除正在推进建设的5个 LED 摄影棚外,此前已建成1000平方米动捕摄影 棚,棚内部署93台Vicon16光学动作捕捉和LED 虚拟拍摄两大国际先进数字制作系统,每年可制作 完成40余部影视、动漫、综艺作品,影棚规模和制 作水平处于国内领先水平。

另外,永川还联合声音全产业头部企业北京九

紫文化,正加快建设1个亚洲第一大混音棚和5个 西南最先进的录音棚,将在国内首次建成支持"杜 比全景声和WANOS(维纳斯)中国全景声"双制式

的录制和放映环境。 永川确定的目标是依托永川生态企业的数据 智能化数字拍摄核心竞争力,领跑全球数字摄制技 术创新,实现"想到即得到、主观即客观"的虚拟拍 摄效果,全力打造国内技术最先进、配套最完善的 科技影视基地,筑牢"西有好莱坞、东有达瓦城"的

在发展科影视专业载体孵化器方面,永川已联合 中国人民大学文化科技园、爱奇艺、完美世界等头部 企业,搭建了4个数字文创专业载体孵化器,空间面 积超15万平方米。将通过专业化运营,为入园企业 提供行业资源、金融对接、数字版权、平台流量等优质 服务。中国人民大学文化科技西部分园5年内将实 现文创营收100亿元;爱奇艺永川文创园已进驻11 家影视制作、动画电影企业;完美世界将每年导入相 关业务上亿元,推动永川影视、游戏产业生态发展;山 喵影视已落地全市影视拍摄一站式服务平台,可实现 影视项目在永川快速报审。

永川科技影视产业将力争到"十四五"期末引 进和培育科技影视相关企业500家,实现营收300 亿元,建成文化引领、技术先进、特色鲜明、全国一 流的科技影视产业基地。

贺娜 姚兰 图片由永川区委宣传部提供